



签发自己的曝光新闻是什么滋味?

总编辑评论 □ 石大东

昨日,记者在采访中了解到,作为中牟县唯一的媒体,县电视台每晚7点40分的新闻节目领导干部们必看,因为,10多天来,中牟县委的4位常委,都被县电视台在新闻节目中曝光过。

领导干部大面积被曝光的背后,是中牟县村容村貌、路容路貌专项综合整治行动不留情面的强力推进。

我们为这样勇于自我揭短的举措叫好!

以前的电视新闻节目总是把领导活动放在前面,大篇幅报道;现在,节目一开始就是对村容村貌、路容路貌的明察暗访和“评优评差”,领导新闻被一笔带过。

按照谁分管谁负责的原则,中牟县委、县政府的7位县领导,分管全县18个乡镇、街道办事处的村容村貌、路容路貌的整治。

“评优评差”专栏,主管宣传的县委常委都要审稿、签发。11月10日,他亲自在曝光他分包的八岗镇的节目单上签发“同意”字样。

“说实话,以前县里的个别干部,在工作中有松散、疲沓的现象。不愿意得罪人,你好我好大家好。”昨日上午,在采访时,中牟县委一位常委说。

自从在县电视台开设了“评优评差”专栏,记者用“第三只眼”客观公正地报道乡镇整治村容村貌的行动情况,曝光评比差的乡镇党委书记、分管的县领导,这种手段比行政手段更有效。分管的县领导负责什么,乡镇

党委书记、镇长负责什么,都有明确分工,谁做得不好,都公布于众,接受群众监督,一目了然。使干部敢于承担责任、勇于承担责任,敢于碰硬、敢于得罪人,不当平庸的老好人。

用中牟县县委书记杨福平的话来说,这项工作一定要确定为“书记工程”、“一把手工程”,各乡镇、街道办事处的党委书记必须负起领导责任。要通过活动使全县各级干部“转变工作中不能发现问题、发现问题不解决、解决不了的问题不报告的作风”。

我们看到,中牟县在此次专项行动中,将宣传手段放在首要位置,正是媒体问政、媒体助政的一次深刻实践。我们相信,不怕揭短,勇于正视问题,抓具体、具体抓,各项工作一定能够扎实推进、取得良好成效。

深读中牟县村容村貌、路容路貌专项综合整治行动

中牟县村容村貌整治动真格

评比较差,4个县委常委被公开曝光

此举意在通过勇担责、敢碰硬,彻底转变干部工作作风

中牟县委书记杨福平参加了11月10日的全县农村村容村貌路容路貌专项综合整治行动观摩会。他说,这项工作一定要确定为“书记工程”、“一把手工程”,各乡镇、街道办事处的党委书记必须负起领导责任。

综合整治行动过程中,媒体是中牟县所倚重的主要手段之一。“宣传手段”也在县委书记提出的3个有效手段中排第一位。

晚报记者 张勤 明顺

宣传部长亲自签发“曝自己光”的稿件

自从在县电视台开设村容村貌整治“评优评差”专栏,中牟县委常委、宣传部部长的工作更忙了。“评优评差”专栏的每一次新闻节目,他都要审稿、签发。

他也分包了3个乡镇的村容村貌专项治理行动。11月10日,4个观摩组分别对18个乡镇、办事处的村容村貌路容路貌专项治理行动进行现场观摩评比,第二观摩组负责评比的乡镇中,最差的是八岗镇。而这个镇是他分包的。

电视台播出的“评优评差”栏目是这样设置的:对每个乡镇的村容村貌进行曝光,字幕上打出乡镇党委书记、督导组组长、分管的县领导的姓名。这位县委常委亲自在曝光八岗镇的节目单上签发“同意”字样。“心里的确不好受,震动很大,但此举确实推动了工作,解决了问题。”他说,其实曝光并不可怕,可怕的是曝光后,分管领导和乡镇负责人不去想办法整改。不过,这种情况没有出现过。因为在第二次回放时,原先排名最差的几个乡镇,没有连续垫底的现象。

3个手段促村容村貌整治出实效

和以往不同的是,中牟县采取了一种新的理念,将“宣传手段”放在首要位置,通过宣传手段、组织手段和经济手段,把综合整治工作作出实际效果。其中,善用媒体,每天在中牟县电视台上播出村容村貌整治的评优评差工作不少于10分钟,必须放在新闻节目的头条。“领导活动的新闻放在后面,甚至可以采取一句话速递的方式,一带而过。”杨福平对媒体工作人员提出了要求,用媒体记者的第三只眼,发现好的和差的,帮助政府解决问题、推进工作。“好的要表扬,差的曝光,尤其是差的,对乡镇的书记、负责的督导组组长、分管的县领导,都要点名曝光。”

组织手段是一种保障。中牟县成立了9个督导组,对乡镇、办事处的村容村貌整治情况进行督导。不过,在督导过程中,有的督导组不愿意得罪人,下到乡镇了解到的情况不多,主要是以听汇报为主。“检查评比中发现问题的乡镇,负责的督导组有连带责任。如果不适合做督导工作,坚决调整换人。”杨福平书记说,可以把正副科级后备干部纳入督导组,下一步提拔干部时优先考虑。“干不好,取消后备资格。”

经济手段是管理社会事务的一种必要方法。据了解,中牟县将考虑拿出一些奖补资金,对先进单位给予适当奖励。对后进单位进行经济处罚,调减乡镇的财政预算。同时,根据今年整治成果和综合考评成绩,将明年村支书、村主任的工资增量部分分为三个等级,鼓励务实。

“3个手段不但有用,而且能保长效。”中牟县村容村貌路容路貌专项综合整治行动负责人表示,目前,3个手段已经陆续在全县一些重要工作领域推开。

切实负责,敢于碰硬,不做老好人

“说实话,以前县里的个别干部,在工作中有松散、疲沓的现象。不愿意得罪人,你好我好大家好。”昨日上午,在采访时,中牟县委一位常委说。

自从在县电视台开设了“评优评差”专栏,记者用“第三只眼”客观公正地报道乡镇整治村容村貌的行动情况,曝光评比差的乡镇党委书记、分管的县领导,这种手段比行政手段更有效。“分管的县领导负责什么,乡镇党委书记、镇长负责什么,都有明确分工,谁做得不好,一目了然。”这位县委常委介绍,通过评优评差活动来提高干部的责任感,使干部敢于承担责任、勇于承担责任,敢于碰硬、敢于得罪人,不当平庸的老好人。

据了解,以前有个别乡镇领导干部发现了问题,但是解决不了,却不上报。“虽然是个小问题,如果不及时解决,时间长了就成了大问题。”一位县领导说,以前晚上很少有上报问题的电话,现在则是只要有解决不了的问题,乡镇干部不论多晚都会打电话上报。

中牟县县委书记杨福平说,村容村貌综合整治是一种载体和手段,深层次的想法是通过这次行动,彻底转变干部工作作风。

乡镇党委书记当众做检讨

中牟县白沙镇是省会郑州的东大门,镇党委书记朱麦围和他的领导班子是“先进公务员集体”。

最近,白沙镇却连续出现在市级媒体和县电视台上,而且都是曝光。

一次,《郑州日报》曝光商都路部分路段仍然脏乱差,其中涉及白沙镇的部分区域,被领导批示整改。一次,在县村容村貌路容路貌专项综合整治行动观摩评比中,得分最差,县电视台进行了曝光。

朱麦围随即被邀请在县电视台做访谈节目。他当着全县人民的面作出承诺:“中牟是省会的东大门,白沙镇形象的好坏,不仅关乎中牟形象,更关乎省会的形象。我们一定高标准、严要求,建立环境卫生综合治理长效机制,为全县树立表率。”

说到就要立即做到。商都路上,原来在商户口门停放拉货车的,一律要停在仓库附近,店门外的垃圾也被清理干净了。原来标准较低的绿化带换成了新的绿色植物。商户们都说,环境好了,生意也比原来更火。

南岗村是一个规划拆迁的村子,新址已经选好了,村子里目前的硬件设施也就没有进行过多投入。“将来新址上的村子肯定会更好。”村主任王新建说,农村最多的就是垃圾,这次村容村貌专项整治,村子里的主要工作就是往外运垃圾,进行填埋。

现在,站在村口可以看到,村子里的道路宽了。村民说,整治村容村貌后,路比以前宽了两米多。